

Un mes ... 225 ptas.  
Fuera: trimestre ... 8'00  
Extranjero: semestre ... 16'00  
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21  
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10  
APARTADO DE CORREOS, 162  
TELÉFONO 1623 (OFICINAS)  
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

VIENES 27 DE OCTUBRE DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## El partido radical ante las elecciones

El partido radical, en la próxima lucha electoral, no pretende otra cosa que lograr con su triunfo la definitiva consolidación del régimen republicano en España.

El partido socialista, con la suicida cooperación de los grupos marcelinistas y azafistas, ha puesto en peligro, con su desatinada conducta política, el régimen republicano, y los republicanos radicales se aprestan a librar una nueva batalla en defensa—una vez más—de la República española.

No es que los republicanos radicales se inclinen, al luchar contra la preponderancia socialista, del lado de los elementos monárquicos. Por el contrario, el partido radical habrá de luchar también en este otro frente, con no menos violencia, oponiéndose al triunfo de los elementos realistas, reaccionarios y cavernícolas. Pero no será un obstáculo para que los elementos republicanos conservadores lleven su voz y su representación adecuada al Parlamento español.

Con esta actitud, el partido radical, lejos de implantar una especie de fascismo (de lo que con insidiosa intención nos acusa el socialismo) procura y logrará alejar del horizonte nacional la posibilidad del advenimiento del fascio, sistema absolutamente incompatible con nuestro principio básico radical: la libertad.

Es menester recordar que tanto en Alemania como en Italia, la implantación del régimen fascista fué una consecuencia inmediata del caos producido por el predominio socialista. La disparatada y turbulenta actuación del partido socialista italiano hizo posible y fácil el movimiento fascista, que se adueñó del poder suprimiendo por espacio de diez años todas las libertades políticas y ciudadanas.

El partido republicano radical, nutrido de verdadera y auténtica savia republicana y democrática, consciente del peligro se alza frente a la absorción socialista con que se amenaza, obligando a dicho partido a volver a su verdadero cauce, del que no debió nunca salir, y evitando con ello a España la vergüenza de una posibilidad fascista a la que las huestes de Largo Caballero empujaban con toda su fuerza.

No pretenden, pues, los señores socialistas continuar explotando el tópico del «fascismo radical». El país, afortunadamente, los conoce a todos y sabe perfectamente que así como el socialismo ha hecho posible el fascismo, el partido radical es la garantía de que el fascismo no prosperará.

## Oficina de información electoral

El Partido Radical anuncia que tiene instalada una oficina de información electoral, donde los electores de la capital pueden conocer la sección en que tienen su voto, el número de orden en el censo y el lugar de su respectivo colegio electoral.

De cuatro de la tarde a nueve de la noche, en Avenida de Méndez Núñez, 21.

### GUIÓN DE COMBATE

## ODIO

Primer guión. Este guión—nervioso y breve gallardete electoral—marcha en vanguardia. Guión de seda fuerte y suave, como nuestra ancha alegría republicana. Pero con un nombre bordado en rojo sobre la vitela. En rojo vivo como un salpicón de sangre de Casas Viejas. Como un coágulo. Y ese nombre es éste: Oidio. Marx, el judío, nos trajo esa palabra dura y afilada como los Kárpates.

### AYER

El socialismo estaba emboscado. Era una cosa mecánica que se le imitaba a cotizar, eso sí;—a nombrar directivas; a hablar mal de los republicanos; a tomar café en las casas del Pueblo, y a reverenciar a su Majestad. De paso, no desdenaba instalarse en el presupuesto, hurgando tímidamente en las conciencias averiadas y venidas a menos, de los ministros de su Majestad. Y su Majestad premiaba este sometimiento, con pensiones al extranjero; con cátedras, y aún recomendando a su ministro de la Gobernación, que protegiera la candidatura socialista por Madrid, pues la Corona necesitaba una oposición parlamentaria, fabricada en el salón Gasparini.

Luego, la Dictadura. Bota charrolada, espuela y «de a cuatro de recha». El socialismo no chista. Largo Caballero en el Consejo de Estado. Teodomiro, delegado del Gobierno en las minas del Norte. Suda el presupuesto. El bastón de general del caudillo jerezano, dibuja la palabra enfuché en una pared de la calle del Piamonte. Los falsos apóstoles del obrero, callan y digieren. El obrero, por su parte, viendo localizar, calla también. Es lo que se deseaba. Y pasan los siete años, sin que supiéramos que había socialistas en España.

### HOY

República. Democracia. Derecho. Tres hélices en marcha. Tres banderolas al viento. Tres carabelas, con las velas hinchadas, que acaban de descubrir un Nuevo Mundo, que es la España republicana. Y entre la trilogía inmortal—Libertad, Igualdad y Fraternidad—parada, con dolor de girones, por la Francia, asoma el socialismo sus téticulos. Ahora, en plena aurora boreal de la libertad, instala el socialismo su stok de odios, junto al pórtico corintio de la República.

Odio del trabajador al capital.

Ofensiva táctica contra la producción. Sabotajes, huelgas, atentados. Lucha de clases. Adelgazamiento de la economía. Plegarias de odio contra la guardia civil, formuladas por los mismos que luego la aplaudieron en la escalinata del Congreso. Fomento del hambre, para convertir al obrero en mastín, y manejar sus dentelladas por teléfono. Lanzar a la masa de trabajadores contra la autoridad, para obtener la ecuación de Castilblanco. Lanzar a la autoridad contra las masas obreras para obtener la ecuación de Casas Viejas.

Odio todo. El odio, bien manejado es magnífico. Pero con un secante, para la sangre. Schopenhauer, Nietzsche y Zinovieff, hicieron del odio un sistema. Nuestros socialistas han hecho del odio un instrumento para remover a España.

### MAÑANA

Mañana, ¡quién sabe! O Marx, o los otros. O el odio, o la paz. Ellos, el odio a todo y a todos. Los otros, la paz. La paz que tiembla, con emoción de lucha, en nuestro guión—fuerte y suave.

Pocos piensan en que la emisión del voto sea una abnegación; practican por lo contrario la doctrina de que esa satisfacción pueril, egoísta, paritidaria, frívola, inconsciente o peor todavía. Gran mal para el equilibrio de la colectividad. No. No debemos regocijarnos porque en el pugilato de las urnas venza fulanito o menganito, o porque esta bandera derrote a la otra bandera. El anhelo justo radica en que triunfe la abnegación, la pureza ciudadana, la virtud cívica, no el espantajo de la virtud.

Buenos repúblicos que superpongan el sentimiento de la patria a otro más efímero sentimiento.

¿Puede alguien refutar con derecho esta legítima aspiración?

La lisa civilística del comicio ha de ser una compulsiva firme y serena, un tamiz responsabilizado; no una deleznable exterioridad, una baja batalla de epigramas políticos o una rencorosa brega de mesnaderos.

Anúnciese Vd. en el DIARIO

## MIRANDO A LA ACTUALIDAD

### Los estilos de la República

Actualmente existen en España varios tipos representativos del concepto republicano. Cada cual define la República conforme a su gusto. De la tela cortada hace dos años cada uno ha hecho su patrón. Y nos encontramos con un sinnúmero de Repúblicas dentro del perímetro nacional. De este mosaico destacan, no los más dispares, sino estos dos gestos fisonómicos: el que abomina de la República y el que, sin abominar de ella, desea su rectificación. El que todo lo encuentra mal por venir del nuevo régimen y el que confía en una paulatina reconstrucción. El pesimista y el ecuaníme; el descontento y el esperanzado; el que afirma que España va a hundirse en una ruina irremediable y el que, más ponderado, sabe que el capital retraído ha de ir poco a poco incorporándose a la obra de la República. El que niega la sal y el agua y el que, sin aplaudirlo todo con estúpida facilidad, se da cuenta del sentido verdaderamente liberal y equitativo de la nueva legislación.

Otros dos criterios antagónicos coinciden en su extremis mo actual: los que sueñan con una restauración, creyendo empresa fácil el derribar la República, y los que encuentran esta demasiado burguesa y pretenden llevarla a paso de carga por rumbos soviéticos. Ninguna de estas dos tendencias representa un peligro serio, y acaso se reducen ambas a una cuestión de política, pues que a una y otra les falta para su auge el elemento indispensable e insustituible en toda convulsión social: ambiente.

¿República?—exclama el ciudadano neutro—. Bueno, no hay inconveniente. Pero República ponderada y equilibrada, la que preconizó don Niceto Alcalá Zamora en su memorable discurso de Valencia. La que votam s el 12 de Abril. La que se hallaba elocuentemente expresada en el número de sufragios obtenidos, primero por el señor Alcalá Zamora y después por el señor Lerroux. La que el jefe del Gobierno provisional exaltó y defendió desde el banco azul en diferentes e inolvidables ocasiones. La moderada, la evolutiva, la limpia de sectarismo y agresividad.

Pero esa República—alguien replica—resultaría demasiado preciosa, y correría el riesgo de dejar, a la larga, incumplido el programa por la reacción del enemigo. No conviene darle tiempo para que se prepare. Es de mejor táctica desplazarlo de una vez. España, socialmente, vivía atrasada. Conservaba un régimen político ya caduco, una distadura, que había de derribarla fatalmente. Las dictaduras acaban mal porque son la expresión de una minoría. Pues bien, nuestra República ha venido a hacer unas leyes que estaban haciendo falta; leyes defensivas y protectoras del obrero y de la mujer principalmente. Claro es que esta legislación lesiona en principio los intereses patronales, pero toda ella aun la equivocada en la

práctica, se inspira en un criterio justo. Y todo esto ha habido que hacerlo, repito, de prisa y de una vez, pues de lo contrario no se haría nunca. Es candoroso suponer que todo el avance democrático que inserta la Constitución y sus leyes complementarias lo hubieran hecho poco a poco los republicanos de abolengo. No. Estos se han quedado muy atrás; continúan una fuerza conservadora. Eran los socialistas quienes tenían que hacer-

—Pues eso precisamente es lo que está ganando a la República. Su desequilibrio político y su repercusión en la economía nacional obedece a esa precipitación, a ese cambio brusco. La República, haciendo en pocos meses lo que era labor de años, ha aterrorizado al capital sin perjuicio de defraudar a las izquierdas avanzadas, y se encuentra con que poco le queda ya por hacer dada su significación. Cuando se corre mucho, pronto hay que pararse.

La juventud socialista y republicana ha de mirar con simpatía entusiasta la nueva sociedad política. Nada ha perdido con el régimen caído, nada tiene que echar de menos. Nace a la nueva España, ilusionada, sin el rencor de los reaccionarios a los que han traído el nuevo estado de cosas. La España histórica (¿cuánta gloria y cuánta vergüenza juntas!)—dice el ciudadano nuevo el reaccionario—, la que últimamente vivía, como la nobleza arruinada, de la tradición por una parte y del crédito por otra, ha muerto para siempre. Todo va muy de prisa, muy de prisa. Estamos frente a una sociedad que sacude el polvo de muchos trampantojos y prejuicios. La vieja España anquilosada ha desaparecido. Lo siento por usted, caballero.

Y simultáneamente, un republicano sin trampa ni cartón, que conoció la República del 73, que convivió con sus hombres insignes, que ni de aquella República ni de esta de ahora ha recibido empleo ni gaje alguno, se mira un tantico desilusionado, un poquitin melancólico, sin que por esto dude un solo instante de la afirmación republicana nacional. Pero este individuo tiene un amigo de su tiempo, un viejo aristócrata zumbón, el cual, cada vez que se lo encuentra en la calle, en el círculo, en el tranvía, le pone una mano en el hombro y le dice con su risita de «barba» anticuado: «Gasparito... ¡cómo han puesto a tu República!».

J. ORTIZ DE PINEDO

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

«SI NON E VERO»

## Sutilezas e ingenuidades

Henry Beraud, ilustre escritor y periodista francés, parece que en estos últimos tiempos ha engordado mucho.

Hace unos días, en París, el famoso escritor cruzóse en la calle con dos antiguos camaradas, a los que no saludó.

—Este Beraud—dijo uno de los amigos al otro—ha cambiado tanto... que ya no nos reconoce.

Si el traspaso de las valoraciones de Hacienda no lo remedian, la Generalidad tendrá que reducir sus gastos hasta quien sabe qué límites de economía.

Por lo pronto ya es sabido que funcionarios que estuvieron que desplazarse de Barcelona para realizar determinadas gestiones relacionadas con el ejercicio de sus cargos no han cobrado todavía sus gastos de viaje.

Así decía un antiguo jefe de negociado: —Si no se encuentra pronto la solución cuando veamos por esas carreteras, a pie y sin dinero, individuos con un palo y un hatillo al hombro, podremos asegurar: Ahí va un delegado de la Generalidad.

El ministro del Trabajo señor Pi y Suñer ha hecho en Madrid unas declaraciones favorables a la alianza de la Esquerra de Tarragona con las huestes de Marcelino Domingo, manifestando que, aunque hechas en serio, nos proporcionan este suelto:

El señor Pi y Suñer ha dicho algo por este estilo: —Los señores Maclá y Domingo sienten mútua atracción. Positivamente en Domingo don Francisco descansa.

## EXHORTACIONES A LA ALIANZA

### Los partidos del desastre no pueden rectificar su doctrina

Habló en Madrid el domingo el jefe de los radicales socialistas independientes y, como antes hizo en otros lugares, dirigió invocaciones para la unión de las izquierdas. El señor Domingo siente que llega la hora angustiosa de hacer el verdadero balance de lo que significaba para la opinión su extraordinaria teoría del radical socialismo, y teme. Por eso sus imploraciones serviles al partido socialista que, con dura esquiziz, se obstina en desoir las lamentaciones del desamparado líder. Los socialistas no sienten la tragedia de estos partidos republicanos que renunciaron a sus deberes y a sus doctrinas para favorecerles; al contrario, se ríen de ella, y se preparan para la contienda electoral, buscando aquellos votos que, por auténticamente revolucionarios, no podrían ser transigidos con los republicanos. En realidad es muy triste que el socialismo español extreme su determinismo histórico hasta estas cuestiones delicadas del agradecimiento y del deber; pero a Marcelino Domingo no puede sorprenderle esta actitud: más deben los socialistas a Lerroux, y sólo saben pagarle con agravios.

No somos nosotros quienes nos alegremos de esta ruina, cada día más efectiva y próxima, de los partidos republicanos. Fueron los radicales, siempre, los primeros convencidos de la necesidad indiscutible de que la política republicana no girase alrededor de un solo partido. El propio jefe del Partido Radical mantuvo en repetidas ocasiones la necesidad de que entre los republicanos—sin perjuicio de la unión, que sería la clave de su fuerza—deban existir distinguos de matiz que asegurasen el funcionamiento de la democracia republicana. Por eso somos los primeros en lamentar la situación en que se hallan el señor Domingo y su partido. Se rindieron a los socialistas, haciendo dejación condonable de sus deberes republicanos, renunciaron a representar a un estado de opinión republicana, al que obedeció la creación del partido, y, por último, hasta hubieron de contraer la doctrina de sus programas democráticos para aceptar, a todo riesgo, el credo cerrado del marxismo, que entiende e interpreta la libertad como un prejuicio burgués. Ahora, cuando llega la hora de experimentar el desengaño, éste ni se demora ni se disfraza. «El Socialista» no se recata de acusar a sus colaboradores de ayer, de aquellas acciones de Gobierno que la opinión les censura a ellos.

Cuando llega la hora de que el señor Domingo necesita del partido socialista el apoyo necesario para acudir a la contienda electoral con un mínimo de probabilidades, el señor Largo Caballero, su amigo de ayer, se muestra descontento de haber colaborado con los republicanos. Cuando llegó la hora en que el señor Domingo lanza públicamente el grito angustiado pidiendo socorro a los socialistas, el señor Prieto, su mentor, le contesta diciendo a las masas del partido que de lo de Casas Viejas tuvieron la culpa los republicanos que se hallaban en el Gobierno.

Verdaderamente entendemos que es un mal episodio para la República este de la ruina de los partidos republicanos; pero ni la podemos evitar ni debemos intentar. Ellos siguieron su conducta y deben ahora experimentar sus consecuencias. Los partidos pueden corregir sus equivocaciones, pero no pueden rectificar sus orientaciones fundamentales. Los partidos que, por apoyar a los socialistas se orientaron hacia el socialismo y vincularon su suerte con la de un partido clasista que hoy, al hacer su propaganda electoral, no duda en levantar bandera contra el propio Estado que hasta hace pocos días gobernó, rompieron sagrados compromisos y mancillaron altísimos deberes, no pueden ya rectificar. Si en su error se condenaron a la ruina, deben morir.

Por esto precisamente nos causa mayor dolor observar las llamadas angustiosas del señor Domingo. Nadie ha de acudir. Los hombres, siempre pueden arrepentirse y hallar en su contrición el Jordán benéfico que haga olvidar sus culpas. Los partidos no pueden desdecirse con igual facilidad. El señor Domingo tal vez ha de servir todavía a la República, pero su partido, aquel partido que él creara y destruyera, aquel partido radical socialista cuyo último despojo ha quedado entre sus manos, símbolo y recompensa de su torpe ambición de caudillaje, no tiene salvación.

### ACTUALIDAD POLITICA

#### La piel del oso marxista

Se está discutiendo acerca de si el término—frente antimarxista—conviene o no a los partidos burgueses para la lucha electoral. Algunos creen preferible el de «derechas»; otros incluso han lanzado palabras que contienen la negación política del régimen; pero la realidad se impone y esa realidad nos dice que no hay aglutinante tan extenso y que tanta adecuación guarde con el momento político presente como «antimarxismo».

¿Cuál es el peligro hoy dominante en España? Es indudable que el socialismo, y al hablar de socialismo es preciso considerar que se incluye en él a aquellos partidos políticos burgueses que coadyuvan el éxito socialista.

Bastaría el enunciado de unas cuantas leyes y proyectos de ley de la etapa socialista anterior para comprender que la obra destructora del bienio pasado al socialismo se debe. La desvalorización de los productos agrícolas y la indisciplina en el campo español; la atomización de la Bolsa con la consiguiente baja de fondos públicos y valores industriales; la crisis de la industria, agarrada con

la ley de Jurados mixtos y la extensión impremeditada y abusiva de los seguros sociales; la estatificación de riquezas y servicios; el aumento inmoderado de gastos públicos el ambiente de desconfianza en el que no puede iniciarse ni prevalecer ningún negocio; la destrucción de toda espiritualidad; la amenaza constante de dictadura del proletariado con la evocación de Lenin, Stalin y sus desmanes... ¿que son sino pinceladas del leninismo socialista que amenazaba ser el sudario de España?

El peligro más inmediato, más amenazador, más dominante es el socialismo. Y si alguna duda nos cupiera de ello ahí está el propio órgano de su partido, diciendo que el «leit motiv» de la lucha electoral próxima es la lucha de clases. Si ellos la empujan en ese terreno ¿no sería absurdo que la burguesía se confiara en otro distinto?

El socialismo significa destrucción de valores y materiales. El socialismo es negación de todos los principios básicos en que vive el hombre moderno, afecto a la civilización cristalina y occidental. Hay que formar, por consiguiente, un frente que le resista y le venza. Ese es el frente «antimarxista» en el que caben más que en cualquier otro que se formase. Otra cosa es disputar la posesión,

## LA ACTUALIDAD

### Alrededor de unas frases marciales

Los momentos políticos por que atravesamos son poco propicios a las disquisiciones filosóficas. Si lo fueran, ¡cómo se prestan a ellas los hechos que ahora nos sorprenden! Por ejemplo, esa irrupción en nuestra vida de las camisas verdes de los «escamots» y esas frases marciales con que los políticos clebran sus discursos electorales, ¿no invitan a reflexiones profundas?

Unos dirían, tal vez, que en todo ello se revela el despertar del espíritu bélico de la raza, tanto tiempo atetargado. Deducirían otros diversas consecuencias, que para algo están los filósofos. Pero lo que no cabe duda es que algo quiere decir y algo tiene que desentrañar ese marcial desfile de diez mil «escamots», maravillosamente uniformados, ante la figura del «Ávis», y algo también las palabras arrogantes de ese consejero de la Generalidad, que de saltarían el Ebro en cuanto peligrase la democracia española.

Algo diría todo eso por sí sólo a los espíritus deductivos y de gran penetración. Pero si a ese hecho, por demás significativo, añadimos el «no pasarán» y el «¡Presentes y en marcha!» de don Marcelino Domingo de su último discurso de Pardiñas, el «¡Arriba los muertos!» de don Indalecio Prieto y el tradicional grito de nuestra marinería «¡Ah de la proa! ¡Alerta la nueva guardia!», resucitado por don Fernando de los Ríos para que le contestaran clamorosamente «¡Alerta está!»; si añadimos todo esto, repetimos, tendremos que convenir—y convencerlo—que algo nuevo está surgiendo de las entrañas de este pueblo.

Lo curioso es—curioso visto fuera de aquí, porque aquí todos sabemos que somos el país de los víceversas—que esos gritos bélicos y esos aprestos marciales salen de las filas de las izquierdas, que siempre se consideraron pacifistas. ¿Que no tienen ningún sentido agresivo para llevarlo más allá de las fronteras? ¿Que a pesar de esas frases y esas actitudes somos hoy el pueblo de menos ímpetus marciales de la tierra? ¡Bah! No hay que hacer mucho caso, si nos atenemos a las opiniones autorizadas, a consideraciones de ese jaez. El historiador Guillermo Ferrer ha observado que se generaron en hechos más nimios que los que nosotros señalamos, las grandes transformaciones belicosas de algunos pueblos.

Es posible que nosotros hayamos cumplido—y hasta agotado— toda nuestra fuerza guerrera en el mundo y que todos nuestros arrestos se reduzcan a esos desfiles de camisas verdes y calzón corto—¡oh manes de Muntaner!—y a las frases marciales que se pronuncian en los mítines para cerrar los discursos con broche de oro, como dicen los cronistas cursis.

Pero no cabe duda que todos esos conceptos y ese hecho, no hubieran surgido aquí cuando Costa quiso echar la séptima llave al sepulcro del Cid...

En fin; gritemos, como don Fernando de los Ríos «¡Ah de la proa!», y que los filósofos nos digan por qué gritamos así...

### El Tribunal de Garantías

Madrid.—Se reunió ayer el Tribunal de Garantías tomando posesión de sus cargos los vocales suplentes señores Quero y Martín.

Fue nombrada una ponencia para estudiar las súplicas y recursos presentados y cuya discusión ha sido aceptada.

El Tribunal volverá a reunirse el día 2.

de unos trozos de la piel del oso que está por derribar. Primero matemos al oso; luego ya veremos dónde va la piel. Porque en esto puede haber desconformidad, y sería triste que nos ocurriese lo que en el sainete de Parellada, que todo un pueblo se acaloraba y enfurecía por el precio a que habían de venderse las aceitunas y aun no se habían plantado los olivos.

JUAN DE ROCA  
(Exclusivas Agencia Internacional Arco).

# Gacetas

Señalamientos para hoy

Injurias. Manuel Belda y 2 más. Letrado, señor Gomis Iborra.

Hurto. Amando Zamora. Letrado señor Ferrándiz.

Hurto. Angel Carrillo. Letrado, Letrado señor Blanquer.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Esta administración hace pública para conocimiento de los comerciantes obligados a constituirse en Gremio o Colegio para repartirse el importe de sus cuotas respectivas, que en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 24 del actual se publicó la convocatoria para su constitución, haciéndose constar los obligados a ello y los días y horas en que han de reunirse para la designación de las Juntas Gremiales y elección de cargos.

Advierte esta Administración que la constitución de los Gremios es obligatoria para todos aquellos en los cuales existan matriculados más de 10 contribuyentes a menos que renuncien a ello por escrito dirigido a esta Oficina firmado por más de las tres cuartas partes de los contribuyentes. La Administración formará los Gremios aunque no concurre ningún contribuyente, designándose los cargos por la misma Oficina, para cuyo fin dispone de amplias facultades.

CARTELERIA

MONUMENTAL. — Cine sonoro «Viaje de ida».

CESTRAL. — Cine sonoro: «El alma del rascacielos».

IDEAL. — Cine sonoro: «El signo de la Cruz».

PRINCIPAL. — Cine sonoro: «El relicario».

NOTA MARITIMA

La situación de la marina mercante intaliana empieza a mejorar: los buques en desarme en 1 de agosto representan 389.000 toneladas, contra 708.000 en la misma fecha del año anterior.

La proporción de tonelaje inactivo ha bajado desde 21 a 12 por 100 del tonelaje total.

FARMACIAS DE TURNO

La de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla; la de don Rafael Planells, Avenida de Méndez Núñez y la de don José Orozco, plaza del 14 de Abril.

NUOVO MUNDO

Da a conocer las terminantes declaraciones del ministro de Agricultura, quien manifiesta que hay que ir a la aplicación de la Reforma Agraria con energía y rapidez. Nos cuenta quienes son las candi-

datos que se presentarán en las elecciones próximas, su partido, su ideología, y curiosos datos sobre las actividades políticas femeninas.

También publica: La batalla del Hotel Nacional de la Habana contra los insurrectos.—Narración humorística de un viaje a Pekín.— Loreto vuelve a la escena.—Modas.—Cómo se vive en las minas de carbón: La galería núm. 29.—Todos los negros tomamos café, o nos lo creemos.—Gentes de hoy y de ayer.—Los campos de concentración en Alemania.—¿Estrepa una comedia Ortega y Gasset?—Cursillistas de Dibujo.—Mussolini. Actualidades.

JUNTA GENERAL

El domingo a las once celebrará Junta general ordinaria el Circulo Mercantil para tratar asuntos de gran interés.

LOS EXPLORADORES

El domingo día 29 a las 6.30 saldrán los Grupos con sus respectivos Instructores debiendo llegar a la Albufera a las 12.

A las 3.30 de la tarde se reunirán en el sitio donde se hizo la Bandera donde el Consejo distribuirá los diplomas y estrellas después de la disertación del antiguo Explorador Teodomiro López Mena.

Equipo el completo y comida para el día.

JOVEN DE CATORCE AÑOS

se ofrece para trabajar en despacho. Educado en Francia, de donde llega, posee certificado de estudios. Buenas referencias. Razón San Vicente, 11-2.

ALQUILO

amplísima casa campo, próxima Alicante, baño, electricidad, tranvía puerta, temporada o años.

Razón: Mateo López, Escuela de Comercio de 11 a 1.

FERRO LOBO

Se ruega a quien haya recogido pero lobo extraviado el día 26 del corriente, lo presente en calle Castaños, 28 bajo.

PARTICULAR

Cede a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y alcoba, amueblados, con cuatro balcones y con derecho a cocina, en sitio céntrico.

Para informes: Vicente Martí, calle 1.º Mayo núm. 11 pral.

DE LA CIUDAD DE LA LUZ

Desde París nos llegan las primeras noticias de que Pabst el gran director europeo ha pasado ya de prueba algunas escenas de su última película «Don Quijote». Parece que lo que nos llama la atención es la nueva visión que da a la obra de Cervantes que presenta en forma originalísima, aunque

conservando la esencia y el espíritu del legendarlo personaje de «Don Quijote», que interpreta en forma magistral el gran Challapine considerado hoy como el primer cantante del mundo.

Uno de los primeros críticos de cine de París, ha dicho, que se trata de una verdadera obra de arte.

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

**La caridad**  
Pompas fúnebres  
Castaños, 41.—Teléfono 2339  
ALICANTE

COMPRE  
**Lámpara ESTELA**  
SON LAS MEJORES.  
PLAZA GABRIEL MIRO, 22

Se ofrece colocación

viajante para provincia Alicante a persona seria, inútil presentarse sin buenos informes y garantía. Asunto máquinas de escribir. Dirigirse con amplios detalles por escrito a don R. C. Hotel Samper.

**Vida teatral**

MONUMENTAL

El mayor acontecimiento artístico de la temporada, lo constituye sin duda el que se realiza mañana en el Monumental, donde actuará una sola fecha la gentil y sin par bailarina española Raquel Meller.

En España después de los compromisos pendientes, escasos por cierto, tardaremos ya mucho tiempo en poder admirar de nuevo a la embajadora del arte y la gracia hispana.

Solicitada reiteradamente por los públicos americanos, Raquel Meller se dispone a cruzar el charco, no sin antes recorrer sus triunfos que le han dado celebridad en el mundo entero.

Su actuación por tanto es brevísima.

De Alicante, marcha seguidamente a Andalucía, donde dará varios recitales, y en uno de sus puertos embarcará para el Atlántico.

Por eso nos permitimos augurar un triunfo grande en la función de mañana en el Monumental, si quiera ve en atención a la deferencia de Raquel Meller y al cariño que por Alicante siente la eximia artista.

CAPITULO DE SUCESOS  
VAYA HERMANITO

La Guardia civil que realizaba visita de vigilancia por las afueras de la población de Villena, ha instruido el correspondiente atestado a los hermanos Jerónimo y Restituto Galpienso, de 27 y 29 años respectivamente, con domicilio en la calle Baja número 35, ambos vecinos de aquella ciudad, por el hecho de haber reñido por asuntos de familia, en las inmediaciones de la fábrica de harinas existentes en los extramuros de Villena.

Los hermanitos en cuestión, comenzaron a agredirse con ungas palos y a bofetadas, pero el Jerónimo sacó una pistola marca «Star» calibre 6'35, y con ella quiso hacer varios disparos contra su hermano no logrando su intento por haberse arrebatao el Restituto, que logró tirarla al suelo, siendo recogida por un vecino de Villena llamado Alberto Blasco, que entregó la citada arma a la Guardia civil.

Fue detenido el Jerónimo Galpienso, y quedó a la disposición del señor juez de Instrucción el partido.

UN SUICIDA

Por la Guardia civil del puesto de Callosa de Ensarriá, fué hallado muerto en una casita situada en la partida de Moya, de aquel término municipal, el dueño de la misma llamado Bautista Sánchez Menachés, de 63 años de edad, el cual había puesto fin a su vida, valiéndose de una cuerda con la que se colgó de una de las vigas de su casa.

Se ignoran las causas por las cuales ha tomado tal fatal resolución.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

Ayer falleció la joven y bondadosa señora doña Francisca Rodríguez, esposa de nuestro querido amigo, don Juan García e hija del propietario del restaurante «La Alhambra».

BODA

Se verificó la boda de la encantadora señorita Conchita Martínez Alpañés, con el joven doctor en medicina don José Martínez Hinojosa; perteneciente a ilustre familia madrileña.

La ceremonia se efectuó en San Francisco, actuando de padrinos don Miguel Angel Alonso Hernández, tío del novio, y la distinguida señora doña Ursula Alpañés Valdivieso, madre de la novia.

Los invitados se trasladaron al Café Central donde se les obsequió con un espléndido desayuno, que amenizado por una orquesta dió lugar a la gente joven para entregarse al baile y a las 2 de la tarde acudieron al banquete que tuvo lugar en el restaurante «Diana».

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida esposa del reputado doctor don Eduardo Campos de España.

Con este motivo, felicitamos muy de veras a los venturosos padres.

VIAJEROS

Hemos saludado el subdirector de Seguros de la Compañía «Peninsular don Alfredo Martí que se halla en esta capital por asuntos de negocio.

—De su viaje a Suiza ha regresado, acompañado de su señora esposa y encantadora hijita, don Pablo Fuchs.

SE NECESITA

un empleado joven, con conocimientos del ramo de Seguro de Accidentes. Dirigirse a GARAGE MODERNO, Joaquín Costa, 28.

MOTA HERMANOS

Estucadores-Contratistas  
Plaza Misericordia, 14 Alicante

LO MISMO QUE AQUI  
Las rifas de ciegos

En vista del revuelo que ha producido la suspensión de las rifas de ciegos de Madrid, han sido autorizadas de nuevo, de modo provisional.

Se espera que el Gobierno y autoridades competentes llegaran a una organización reglamentada de este negocio para dedicarlo exclusivamente a fines benéficos.

(De la Prensa).

A cada paso salta un constante conflicto creado por la dejadez por la imprevisión, cuando no por cosas peores de la desdichada gestión azafista.

Estos días anda por la Prensa periódica la noticia que basa nuestro trabajo.

No de ahora; de antes y de siempre, fueron las rifas de los pobres y desvalidos ciegos tema que no quiso o no supo abordar la Monarquía para encauzarlo por sendas racionales y de humanidad, y así lo encontró por resolver la República, que no ha tenido en sus mentes, hasta ahora, ocasión de proveer en él de manera adecuada.

Y eso que andaban en el ajo de la desgobernación, los más calificados valores del marxismo amparados del proletariado.

Quisieramos ver qué positivos resultados han obtenido las clases trabajadoras verdaderamente necesitadas de amparo y protección, en los dos calamitosos largos años que apudados en las paltronas ministeriales, han ido a lo suyo los mangantes del socialismo que, al cesar en el mangoneo de la cosa pública, no sabemos que hayan sentido la apremiante necesidad de reintegrarse a la función de su trabajo peculiar, para ganar el sustento.

La sufrida clase trabajadora debe abrir los ojos, en su máxima potencialidad visual, para dar lo suyo también, ahora que viene al caso, a los viciarios empedernidos que las lucieron victimas de sus más descarados engaños.

Esto de las rifas de los pobres ciegos, es un caso aislado, pero que brinda realidades sangrantes de apremio acuciador, que no se ventilan con largos y dilaciones de inconsistencia.

Nosotros, como siempre, hemos de sumar nuestra voz y nuestro esfuerzo para que eso tenga una resolución definitiva, razonable y humana, que asegure para siempre el ejercicio sagrado de procedimientos limpios que mantengan el derecho a la vida.

Se trata simplemente de eso: de limpiar las rifas de lo que puedan tener de impurezas para que los «aprovechados» de siempre malogren designios de bondad. Y con una reglamentación sana y perdurable, quedará despejada la incógnita que ahora se cierne como una amenaza monstruosa sobre las menguadas fuerzas de los imposibilitados para la lucha cotidiana por la vida.

Esa es obra redentora de la República, y en ella proveerá seguramente el Régimen, ahora que está libre su elemento propulsor, del lastre pesadísimo de valedores del proletariado... «pro damo suas».

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; José M. Ruiz Pérez Aguilá, redactor jefe, y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antón Carratalá, Joaquín Corredor Cañete «S. Delgado», Eduardo Iriés Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Ilió, Fries, José Marco Brotóns, Guillermo Muñoz Bua-des, Jorge Pacheco Barreca, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Belda, José Tarí Nájera, Francisco Tomás Senabre, Teruel, José Vegara Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

Ruleta mágica 0,35  
Brincadores mexicanos 0,75  
constituyen la  
Meravillas maravillas  
de venta en la perfumería  
**La Ciudad de Roma**  
Altamira, 11 ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de  
**Gas Alicante**  
y pida presupuestos  
de instalaciones

**Compañía Trasmediterránea**

De ALICANTE a BARCELONA  
Salidas los MIERCOLES a las cuatro de la tarde  
PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 3 meses)
1.ª clase... .. Ptas. 44'35	Ptas. 80'20
2.ª clase... .. » 32'30	» 58'90
3.ª clase... .. » 24'35	» 43'50
Cubierta... .. » 18'95	» 32'30

Para Ibiza-Palma (Servicio correo). — Los DOMINGOS a las doce.  
» Canarias (Servicio rápido-directo). — Quincenalmente LUNES.  
» Cartagena-Almería-Málaga-Ceuta-Cádiz-Canarias. — Quincenalmente los SABADOS.  
» Valencia. — Los LUNES a las seis de la tarde.  
» Barcelona (Con escala en Valencia). — Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.  
» Cádiz-Fernando Poo y Guinea Española. — Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a  
**Compañía Trasmediterránea-Delegación de ALICANTE**  
Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

Tiempos nuevos, procedimientos modernos  
EN LOS GRANDES ALMACENES DE GENEROS DE PUNTO  
**El Palacio de las Medias**  
NO OBSTANTE SER DONDE MAS BARATO SE VENDE SE REBAJARA A TODO COMPRADOR QUE PRESENTE ESTE ANUNCIO  
El cinco por ciento del importe de su compra  
LIORNA, 10.—EL PALACIO DE LAS MEDIAS.—LIORNA, 10  
NOTA.—El propietario de dichos almacenes, don Rufino Arenas Galán, hace saber que estos anuncios son igualmente valederos para  
LOS ALMACENES «EL TIRON», BAILLEN, 10.

GOBIERNO CIVIL

El señor Noguera manifestó a los periodistas, que ayer mañana se había producido un incidente en la fábrica de cerillas de Alcoy, abandonando por tal motivo el trabajo las operarias que en ella trabajan.

Inmediatamente, la autoridad se trasladó a la mencionada fábrica, interviniendo en el asunto, solucionándolo de manera satisfactoria.

El señor Gobernador comunicó a los periodistas, que la policía local estaba realizando visitas de inspección y vigilancia por las calles céntricas donde se hace la vida, turbia, con el exclusivo objeto de limpiarlas de maleantes.

También ha dispuesto el señor Noguera, que varias rondas de Seguridad y Asalto, realicen paseos nocturnos por los barrios extremos de nuestra ciudad, particularmente por las Carolinas, San Blas, y Benalúa.

Vendo Chevrolet

BARATISIMO, TIPO TAXIS,  
SEMINUEVO  
PABLO IGLESIAS, 14  
(garage)  
ALICANTE

LOS CAMBIOS

Libras, 33'20  
Dólares, 8'05  
Francos franceses, 47—  
Francos suizos, 232'75  
Belgas, 167'50  
Liras, 63'30  
Florines, 4'845  
Reichmarks, 2'87  
Coronas checas, 36'90

Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales  
CASA ENRIQUE PASCUAL  
Plaza R. Chapt. núm. 4.

CAFE «COLON»

Establecimiento preferido del público  
Café Express hecho con los renombrados BRACAFE (café de Brasil). Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya. Especialidades de esta casa.

JEREZ QUINA FONTAN - VINOS  
CASTELL DE RAMEY.  
AVENIDA ZORRILLA, 12.—Teléfono 2611

“Así se puede creer”

¿Existen humedades rebeldes que no desaparecen?

Emplee el «NOVOID», producto Inglés. No pierda su dinero con otras soluciones, lo damos a prueba, si no desaparece NO LO PAGA

¿Le conviene así comprar el «NOVOID» contra humedades?  
Puede adquirirlo en

**Ferretería de Agustín Mora**  
Venta exclusiva para la provincia.

**Academia Central de Corte y Confección**  
Sistema «SARRIA»  
Centro para Profesoras

La enseñanza a cargo de las autoras de tan acreditado sistema en la región levantina

Avenida de Méndez-Núñez, 30, primero y 32, tercero

### La mujer en las elecciones

Para nadie es desconocida su importancia, y a medida que pasan los días y aumentan las horas, se acrecienta su valor.

Mucho se habló, se sigue hablando, y se hablará. Alcansa su interés a grado tan elevadísimo, que llega a ser para todos los españoles una pesadilla. ¡La mujer, en estas elecciones, por ser la primera vez que va a emitir su voto, deja ver a su alrededor, una aureola de confusión tal, que difícil es prever sus resultados, será la pesa que decidirá la inclinación de la balanza electoral.

¿Cuál de los platos soportará mayor peso?... difícil es poder contestar, y fácil hubiese sido haber acertado. Si los partidos republicanos (no los que se llaman, fíjense bien) sino los que lo son, hubiesen incluido en sus candidaturas a la mujer, toda duda habría desaparecido, ¿por qué? fácil es la contestación. La mujer española, es en su mayoría, republicana, no necesita conocer su ideal, para serlo, es, por propio temperamento de su raza. Su ideal nace del alma (por eso es más puro), se rebela contra la esclavitud, y odia toda tiranía; y en sus sentimientos, anida la bondad personificada, llegando a dar la vida si preciso fuese, por su Patria. A estas condiciones, va unida la timidez, y ésta se manifiesta en todo lo nuevo, en todo lo desconocido; ellas, prefieren abstenerse, a creer que pudieran significarse o hacer el ridículo. Sin embargo, como mujer comprensiva e inteligente que lo es, pronto se da cuenta de su situación y enseguida adopta por lo más conveniente, pero es menester ayudarla en sus iniciativas, porque sino en muchas ocasiones llegará tarde, y a esto se puede llegar en esta ocasión, ¡tarde! ¿por qué? porque los partidos republicanos no han hecho nada por estimular a la mujer, ni llevan camino de hacerlo. Por ser precisamente nueva, en la vida política, necesitaba alguna atención y algún aliciente, y de antemano podían contar los republicanos con un señalado triunfo. Triunfo que yo no pretendo regatearles, antes al contrario, con el corazón y la vida, deseo su mayor éxito, pero siempre sería mayor y más rotundo, con el de todas las mujeres, porque indiscutiblemente habrá retraimiento, lo que no sucedería incluyendo a la mujer en la candidatura; ella confía más en su sexo, sabe que nadie defendería mejor sus derechos, porque sabe también, que nadie mejor que ella los conoce.

Sin embargo, el frente contrario, esos que se llaman de la derecha, que son los enemigos de la República, aunque no pongan en sus candidaturas, a las mujeres, llevan ya mucho ganado... es una labor de mucho tiempo la que vienen realizando (desde luego encubiertamente, pero es una labor) y podría darse el caso, «que siendo las menos, apareciesen las más».

Si fuésemos más previsores, no nos expondríamos a tener que lamentar.

La mujer española es fiel cumplidora de sus deberes y en defensa de sus derechos no hay quien la imite; así es, que hay que tenerla en cuenta, porque también sabe exigir, y cuando llegue el momento que desaparezca esa apatía, en que estuvo sumida siglos enteros, reclamará con energía esos puestos que por condiciones tan elevadas merece, y que el hombre, poco comprensivo hasta ahora, parece regatearle.

Piense el que no lo haya hecho, y fíjese el que no se haya fijado, y verá como su superioridad ante la mujer, ha quedado al mismo nivel; ni más alta, ni más baja, ella llegará a ocupar los mismos puestos, los mismos destinos que el hombre siempre que sus condiciones y aptitudes se lo permitan.

Si su cultura antes del advenimiento de la República, no ha estado más extendida, no ha sido, ni por incapacidad, ni mucho me-

nos, sino por el vergonzoso abandono, nunca perdonable, en que han tenido aquellos gobiernos la Instrucción Pública y la cultura en todos sentidos referente a la mujer; pero hoy gracias a la República ha desaparecido ese sarcasmo.

Ya hoy la mujer española (digan lo que quieran algunos pobres de estendimiento) iguala y sobrepasa en muy mucho, la labor de no pocos que se tienen por grandes lumbreras... y que a la verdad, por lo que estamos viendo, alumbran menos que un farol de municipio. Ya en la actualidad tenemos mujeres, de gran talento y capacidad, (eso es innegable) y si no preguntamos ¿quién consiguió el voto a la mujer, que con tanto orgullo ostentamos? y contestaremos; muy alto! con toda nuestra alma, ¡Clarita Campoamor! nombre para nadie desconocido, nombre que está gravado en todo corazón femenino.

La intensa labor de esta heroica mujer, que logró imponerse, a todo un Congreso, traspassó las fronteras y su labor es conocida en el mundo entero.

¡Clarita Campoamor!! ¡una mujer intelectual! ¡el símbolo de la mujer española!

**MANOLITA LUQUE**

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inscripción de escuelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 19 (antes Infantes).



**PAPEL DE FUMAR BAMBÚ**

### Auto Garage Paris

TALLERES MECANICOS DE REPARACION Y RECONSTRUCCION DE AUTOMOVILES, DIRIGIDOS POR TECNICOS RECIENTES LLEGADOS DEL EXTRANJERO.

Afonso el Sabio 31.—Teléfono 1536

**ALICANTE**  
ESPECIALIDAD EN RELLENADO DE BIELAS Y COJINETES POR HORNOS MECANICOS.  
RECTIFICADO Y PUNIDO DE BLOQUES, VALVULAS, BROCAS, ETCETERA, CON MAQUINARIA MODERNA Y DE ALTA PRECISION.

SELLOS PARA COLECCIONES  
COMPRO - CAMBIO - VENDO  
**Manuel Asenjo**  
SAN VICENTE, 7.—ALICANTE

### MADRES Y NODRIZAS

NO OLVIDEIS que la BABA, las LOMBRICES y los EMPACHOS son los tres enemigos más terribles que causan la muerte a millones de criaturas, y RECORDAD que haciéndoles tomar la milagrosa DENTICINA SALVA INFANTES de J. MIRET, FARMACEUTICO, a vuestros hijos, recobrarán como por encanto el BIBE, la ROBUSTEZ y SALUD perdidos, saliendo de las garras de una muerte segura. Precio de la caja, 50 céntimos.

Véndese en las Farmacias y Centros de Específicos. DESECHAD las cajas que no sean de MADERA, pues son las únicas primitivas y VERDADERAS, como lo demuestra las miles de criaturas salvadas con nuestra DENTICINA SALVA INFANTES.  
Depositarío: Sres. PADILLA Y GOMEZ.—ALICANTE.

### San Vicente del Raspeig

#### VAMOS EMPEORANDO

El conflicto de cementos, la paralización de los trabajos, el hambre que amenaza y la desesperación que se avecina, no son, ciertamente, mensajeros de días plácidos. No somos de los que queremos que la empresa propietaria de la fábrica se perjudique en sus intereses, pero formamos entre los que exigimos que a los obreros de esa empresa se les facilite inmediato trabajo.

El patrono habla en nombre de su capital, y yo creo que por encima de este, y de todas las consideraciones materiales, están esos hogares donde el ayuno comienza a ser obligatorio, y donde la escasez ha sido diaria, aún en aquellos tiempos en que la empresa realizaba fantásticos beneficios.

¿Es que el obrero sólo ha de experimentar las fluctuaciones del capital cuando este se encuentra abocado a ganar menos y no ha de conocer al dueño cuando ese capital se multiplica de un modo asombroso?

Los obreros que en comisión acudieron ante el señor Gobernador civil, el miércoles último, salieron complacidos de lo cariñoso acogida y del interés, que por resolver el conflicto manifiesta el señor Noguera. Nosotros suscribimos, sin vacilación, las palabras que ante nuestra primera autoridad civil pronunció el obrero Antonio Martínez.

En la noche de ese mismo día se reunieron en esta casa Ayuntamiento, bajo la presidencia del Delegado del Trabajo, una comisión de obreros y un técnico de la empresa.

¿Soluciones? Palabras, y días que se suceden. Hablar de un millón de fluido eléctrico, justificativo del empleo de un equipo de obreros, que no existe. Buenos propósitos para más adelante. ¿Cómo si el hambre aguardara ya la desesperación se le pudiese gritar: La empresa no puede dar salida a esos porque los ha pedido demasiado caro. Ella puede esperar, espera tú si puedes, y si no muere de hambre junto a los muros que en cierran tu sudor y donde tu vida ha peligrado a cada momento!

Un poco de humanidad, señores accionistas.

#### MAS DE LAS FIRMAS

Colea el asunto de las firmas puestas al pie de un documento, en que sus firmantes—algunos en la infancia—aplaudían y se adherían al pleito que sostienen el Ayuntamiento y la Iglesia.

En plena sesión municipal un Concejal aseguró, y no fué desmentido por nadie, que se recogieron las firmas de las obreras que trabajan en un almacén de almendras de Alicante y en el cual un Concejal de San Vicente, desempeña el cargo de contable.

Nuevo, estilo. Mezclar a las que van a ganarse un pedazo de pan, en esos menesteres de hombres, y hacerlo porque se les facilita el jornal; aunque ahora no sería extraño que salieran diciendo que lo habían pedido por aclamación.

Estamos acostumbrados a falsedades y a desvergüenzas.

Publicaremos el nombre de la mujer que llevó el pliego, y al dueño del almacén si eso hizo cen su ausencia.

Pase que eso se hiciera en un almacén del mismo género de San Vicente, cuyo dueño, concejal, hace muy poco tiempo que no sostiene conferencias con el cura, ¿en Alicante?—C.

### EL CINE

#### «EL SIGNO DE LA CRUZ»

Grande ha sido la propaganda que las revistas cinematográficas han hecho de la película estrenada anoche en el Ideal, presentando este un aspecto de imponente animación. Se remonta la acción de esta película al siglo I de nuestra era, cuando el Imperio Romano estaba en plena decadencia en manos del César más sanguinario que Roma ha tenido: Empezaba la película en el incendio de Roma, y es un admirable cuadro ver el incendio que se propaga y ante las llamas en la terraza de su palacio, está Nerón que cantando al son de su cítara trata de inspirarse al ver el sublime espectáculo iniciado por él.

El verdadero sentido que le ha querido dar su director, el mismo que dirigió «Ben Hur» o sea Cecil B. Mille, ha sido demostrar cual fué la causa que corrompió el Imperio Romano, que es la misma que ha derrumbado a todos los demás. Esta causa es, la frivolidad, o sea el demostrar sumo interés en las cosas que no lo tienen como eran en aquellos tiempos los juegos olímpicos, deportes, vicios... etc. De aquí salen, pues, las escenas del trágico juego de los gladiadores y las escalofriantes de ser devorados por fieras de distintas clases, hombres que llevaban una religión contraria a la imperante. El circo aparece lleno y allí en lo alto de su tribuna engalanada, la figura de Nerón que aparece desinteresado ante estos bárbaros juegos.

Una vez demostrada cual fué la causa de la decadencia, el director de «El signo de la Cruz» ha dicho en una entrevista que se le hizo, que el sentido de la película es para comparar aquellas costumbres con las actuales, y si aquellas trajeron como consecuencia el derrumbamiento de un imperio, cual

será la consecuencia de estas, en las que abunda la frivolidad y un gran indiferentismo por todas las cosas importantes.

Entran como principales protagonistas Fredric Marc, Claudet Colbert, Charles Laughton y Elisa Landi, esta última ha sido cedida para la realización de esta película por la casa Fox a la Paramount. «El signo de la cruz» ha sido una de las películas mejores que se han rodado y los aficionados al cine siempre la tendremos en la mente.  
J. B. GIBBERT ESTEVE

### A Valencia a pie

Nuestros queridos amigos los jóvenes radicales Cutillas, Zaragoza, Pretel y Montes llegaron ayer tarde, sin novedad, a Sueca. Era ésta la cuarta etapa de su pintoresco viaje a Valencia a pie.

No habrá que decir que en todos los pueblos del trayecto fueron agasajados y atendidos.

Hoy rendirán viaje en Valencia, a donde, como es sabido, van a asistir al homenaje a Blasco Ibáñez.

### Los ferroviarios seleccionados en 1917

Acompañada por los diputados radicales don Manuel Moreno Mendoza y don Adolfo Chacón de la Mata ha sido recibida por el señor ministro de Obras públicas una comisión de ferroviarios de la Compañía del Norte en representación de todos los seleccionados por la huelga de año 1917, reingresados en dicha Compañía en virtud del decreto de 4 de julio de 1931, quienes solicitan se les concedan colocarse dentro de los respectivos escalafones, por estimar un acto de verdadera justicia, ya que éstos fueron unas de las primeras víctimas del movimiento republicano de aquella fecha.

Salieron altamente satisfechos de las manifestaciones del señor Guerra del Río, el cual prometió estudiar con todo cariño el asunto y resolverlo en justicia lo antes que le sea posible.

Popaque Vd. el «Diario»

**FEMUNA**  
CASTAÑOS, 13, PRAL Teléfono 2251  
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas - - - Salones independientes  
Precios moderados

**Motores Siemens**  
José Tarí  
Triunfo, 3.—ALICANTE.—Teléfono 2012

**El filo mas suave y perfecto**  
que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las  
**HOJAS DE AFEITAR TOLEDO**  
FABRICA NACIONAL  
ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

**¡REUMATICOS! ¡ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO**  
**NATROSIL con TIROIDES**  
DEL DOCTOR COQUILLAT  
Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática, Afecciones biliares etc.

# El Alcalde de Madrid Don Pedro Rico ingresa en el Partido Radical

## NOTAS POLITICAS

### Del Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—Ayer mañana se celebró consejo de ministros en Palacio. Los consejeros celebraron antes consejo.

Asistieron todos los ministros, excepción hecha del de Obras Públicas quem archó a Cádiz para embarcarse para Islas Canarias y del de Marina, señor Pita Romero, que como se sabe va en el acorazado «Jaime I» a recibir los restos de Blasco Ibáñez.

Durante el consejo el comandante Valdivia, director general de Seguridad, estuvo por dos veces en Palacio hablando con los ministros, sin que los periodistas pudieran saber la causa de esa visita.

Al salir el señor Valdivia de su entrevista con los ministros, manifestó a los reporteros que el objeto de su visita había sido llevar al Consejo la lista de los muertos y heridos en la jornada de ayer.

Interrogado el director general de Seguridad sobre el supuesto complot en Alcalá de Henares, que se decía había estallado promovido por elementos anarquistas y soldados que desmintió diciendo que quizá surja hoy, o mañana o el día próximo, por que en España surgen las cosas en cualquier momento menos cuando son esperadas. Confirmó que había fallecido Ramón Casanellas.

Al salir a la una el ministro de Industria, señor Gordón Ordás, le abordaron los periodistas a quienes dijo que se iba a Toledo porque representaba al Gobierno en el banquete a los congresistas que asisten a la Asamblea de Ferias Internacionales.

—Deseo, dijo, que quiero que retiquen la noticia publicada en varios periódicos de que yo no quiero ir a las elecciones y que haya recordado a mis compañeros el famoso artículo 59. Eso es absolutamente falso. Todos nosotros, vamos a las elecciones dispuestos a afrontarlas; yo no he dicho nada en absoluto relacionado con ellas ni con el artículo 58.

Le preguntaron los periodistas la causa de las visitas del director de Seguridad, contestando Gordón Ordás, que él no lo había visto por estar hablando por teléfono.

El ministro de Instrucción Pública, don Domingo Barnés, dijo a los informadores que la tranquilidad era absoluta en Madrid, en cuanto al conflicto que los estudiantes tienen planteado. En Sevilla existe alguna agitación.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros, y al terminar la reunión marcharán a Valencia, S. E. el Presidente de la República y los ministros de Guerra, Hacienda, Industria y Justicia.

Se acordó que acompañe al señor Alcalá Zamora en su viaje a Marruecos, como ministro de jornada, el de la Guerra, señor Iranzo.

Ha sido nombrado gobernador de Ha sido nombrado gobernador civil de Cuenca, don Gregorio Anadón.

Se ha decretado el cese del Comisario general de Policía de Madrid, don Adolfo Lacalle, como consecuencia de los sucesos estudiantiles.

### Los van conociendo

Huelva.—Hoy se ha sabido que al visitar a los presos obreros que se hallan en la prisión provincial los candidatos socialistas por Huelva señores Sabrás y Bilbao, aquellos les recomendaron por haberles tenido abandonados, acordándose sólo de ellos a la hora de pedir votos.

Enerados los detenidos sindicalistas y demás presos comunes de la presencia de los candidatos socialistas, les apostrofaron con los gritos de traidores y Casas Viejas, y les hicieron abandonar la prisión.

### La fe notarial

Madrid.—En el ministerio de Justicia han facilitado copia del decreto por el que se concede la ex-

tensión de la fe notarial con motivo de las elecciones.

La fe notarial se amplía a los Registros de la Propiedad, funcionarios del Cuerpo Jurídico Militar y de la Armada, abogados del Estado y catedráticos de Universidades y de Institutos.

Todos estos funcionarios sólo podrán actuar cuando los electores, los interventores, etc., no puedan ser servidos por notarios de los correspondientes distritos. Sólo tendrán facultad para levantar actas de los hechos que presencien, a requerimiento de algún elector, interventor, candidato, etc.

### Disposiciones oficiales

Madrid.—La Gaceta entre otras disposiciones publica al decreto de extensión de la fe notarial para garantizar las elecciones próximas.

Autorizando numerosos obras públicas.

Autorizando laso posiciones del cuerpo técnico de secretarios y oficiales comerciales.

Dictando reglas para los actos que se han de celebrar con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

Nombrando a don Antonio Poncela celador sanitario de la Dirección de Sanidad Exterior de Denia con el haber de 4.000 pesetas.

Nombrando auxiliar de la Dirección de Pesca de Alicante, a don José Gadea.

Autorizando para votar en las elecciones próximas, a los electores inscritos en las listas adicionales del censo.

Señalando tasa al trigo.

Autorizando a ministro para suprimir las obras hidráulicas nombrados por decreto de 24 de junio de 1931.

Aprobando el pliego de condiciones para la construcción de una escuela graduada en Callosa de Enzarriá (Alicante) por la cantidad de 137.317 pesetas.

Se construirá por subasta por el tipo de 134.459 pesetas. La cantidad de 114.287 que abonará el Estado se satisfará en el ejercicio actual 40.000 pesetas más 2.860 para honorarios. El resto se satisfará en el ejercicio de 1934.

El «Diario Oficial de Guerra» publica una disposición resolviendo que del 10 al 21 de noviembre sean licenciados por pasar a la disponibilidad en el servicio activo los individuos de tropa del ejército de Marruecos y del Sahara pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1932 y los agregados al mismo que cumplan un año de servicios.

### Lo que dice Lerroux

Madrid.—Aunque el señor Gordón Ordás ya desmintió rotundamente y categóricamente los rumores circulados respecto a una supuesta actitud de hostilidad al Gobierno, ayer tarde los periodistas interrogaron sobre el mismo tema a don Alejandro Lerroux, quien dijo que no le podía extrañar ya nada en política, pero no creía que hubiera ningún ministro que en los actuales momentos provocaran una situación tan delicada como se atribuía al señor Gordón.

El señor Lerroux fué informado de las manifestaciones hechas por Gordón Ordás, a la salida del Consejo de Ministros y se limitó a agradecerles diciendo que eso era lo sensato y los patriótico.

### Echando un cable

Madrid.—Informes de Cáceres y de Badajoz permiten asegurar que los socialistas han iniciado trabajos en aquellas provincias para llegar a una coalición con los radicales.

### Contra la guerra y el fascismo

Madrid.—La Comisión Juvenil contra la Guerra y el fascismo ha remitido una nota a la prensa, anunciando que se propone realizar una intensa campaña de propaganda.

### Banque a un gobernador

Madrid.—El gremio de pescadores ofreció un banquete a don Miguel Ferrero con motivo de haber sido nombrado gobernador civil de Cáceres.

Al acto asistieron los señores Lerroux, Barnés, y Rocha.

El señor Lerroux a requerimiento de los comensales pronunció un breve y elocuente discurso cuya primera parte estuvo dedicada elogiar las condiciones del señor Ferrero.

Después caminó el panorama político español diciendo que el Partido Radical restablecerá la economía y la tranquilidad en la nación, modificando aquellas leyes que han producido tanto quebranto ya que existe el derecho de interpretarlas y aplicarlas.

### Don Pedro Rico ingresa en el Partido Radical y será diputado por Alicante

Madrid.—Ayer se hizo público que el alcalde de Madrid don Pedro Rico, abandona Acción Republicana para ingresar en el Partido Radical, que acudilla don Alejandro Lerroux.

El señor Rico presentará su candidatura por la provincia de Alicante, ocupando el puesto que los radicales alicantinos habían designado para el señor Lerroux.

Ha sido éste mismo, el que ha ofrecido el lugar que le correspondía en dicha candidatura.

### No hubo acuerdo

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Trabajo, celebróse ayer una reunión a la que asistieron representantes patronales y obreras del ramo de uso y vestido.

No hubo acuerdo.

### Lo que dice Martínez Barrios

Madrid.—El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas dijo, que lo único saliente era el viaje del Presidente de la República a Valencia y Marruecos.

Manifestó que le acañarán cinco ministros.

Confirmó que el consejo de ayer mañana se trató ampliamente del estado de la huelga de los obreros del ramo de Construcción dando cuenta el ministro de la Gobernación de las medidas adoptadas para garantizar el orden. En este asunto interviene también el ministro de Trabajo, con todo celo y actividad.

Respecto al conflicto estudiantil dijo, el presidente que mejor notablemente, siendo probable que hoy se reintegren los escolares a las clases.

—Los incidentes de estos días —dijo el señor Martínez Barrios—, han motivado la destitución de un alto funcionario del cuerpo de Policía, medida dolorosa pero inevitable. Este Gobierno exige responsabilidades por los más altos no por los más humildes.

Acercas de los rumores políticos circulados, les quitó importancia.

Respecto a la detención de los comunistas en Alcalá de Henares dijo, que cuanto ocurre era natural en el periodo precursos de elecciones.

### Guerra del Río en Ubeda

Ubeda.—Llegó a esta población el señor Guerra del Río, siendo recibido por las autoridades y numeroso público.

Fué obsequiado con un banquete.

### El Estatuto vasco

Bilbao.—Los partidarios del Estatuto vasco hacen gestiones para que el señor Lerroux venga a Bilbao a tomar parte en un mitin que se celebrará la próxima semana.

La propaganda en pro del Estatuto va siendo intensa en toda la provincia.

Tanto en los pueblos como en la capital se han colocado numerosos carteles anunciadores del Estatuto.

De Madrid, Salamanca y otras poblaciones universitarias han anunciado su llegada numerosos

estudiantes vascos, que tomarán parte en los actos de propaganda del Estatuto que se celebren en los pueblos.

### Una desgracia por imprudencia

Badajoz.—Ayer tarde, cuando manipulaba una pistola el oficial de la Armada provincial, don José Rivero, se le disparó el arma y le produjo una herida al vicesecretario de la Audiencia, señor Molero, que falleció a los pocos momentos de ingresar en la casa de Socorro.

Antes de morir declaró que cuando recorrían algunas dependencias de las Audiencias y se dedicaban a examinar las armas almacenadas el señor Molero cogió una pistola sin sospechar que estaba cargada, y al dispararse, el proyectil le fué e herir.

Interviene el juzgado.

### Conflictos escolares

Cádiz.—Ayer se declararon en huelga los estudiantes por solidaridad con los de Medicina de Madrid.

Madrid.—El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que parecía reconocer la tranquilidad escolar.

—El expediente gubernativo continúa muy adelantado; ya habrán visto ustedes como se ha hecho justicia, y estoy seguro que tanto estudiantes como profesores estarán satisfechos de las determinaciones tomadas por este ministerio y por el Consejo.

Dijo también que creía que la huelga estudiantil terminaría reintegrándose a sus clases los estudiantes.

El señor Rico Avello conversando con los periodistas, les dijo que el director de Seguridad, le había dado un avance del expediente instruido con motivo de los sucesos ocurridos en la Facultad de Medicina y que en vista del avance, facilitado por el comandante Valdivia, habían acordado destituir al Comisario general de Seguridad de Madrid, Adolfo Lacalle, por falta de previsión en el asunto de los estudiantes. Ya ven ustedes, que el Gobierno se preocupa de que todos, como les dije a ustedes hace días cumplan la Ley, sin vacilaciones ni exageraciones en la represión.

Madrid.—La F. U. E. facilitó anoche una nota invitando a sus afiliados a reintegrarse hoy a las clases.

Madrid.—La agrupación escolar tradicionalista ha hecho un llamamiento a la juventud universitaria para que se una al movimiento nacional, para combatir la anti-España ante las urnas.

Madrid.—La Unión Federal de Estudiantes Hispanos, en una nota protesta de la acción de la fuerza pública durante los últimos sucesos.

Oviedo.—Se declararon en huelga los estudiantes de la Normal, alegando que el director maltrató a un compañero.

Los alumnos de la Universidad y del Instituto, secundaron el movimiento por solidaridad.

Sevilla.—Ayer se produjeron varios incidentes estudiantiles por solidaridad con los compañeros de Madrid.

En una algarada en la Universidad sonaron tres disparos.

Los guardias acordonaron el edificio.

El vice-rector consiguió que los estudiantes depusieran su actitud.

Salamanca.—Los alumnos de la Facultad de Derecho se han solidarizado con los de Medicina, secundando la huelga.

### Desgracia

San Sebastián.—Del vapor pesquero «Eduardo», cuando se encontraba a unas tres millas de este puerto, cayeron al agua dos de sus tripulantes, uno de los cuales llamado José Dejo. Pereció ahogado.

### Una desgracia por imprudencia

Badajoz.—Ayer tarde, cuando manipulaba una pistola el oficial de la Armada provincial, don José Rivero, se le disparó el arma y le produjo una herida al vicesecretario de la Audiencia, señor Molero, que falleció a los pocos momentos de ingresar en la casa de Socorro.

Antes de morir declaró que cuando recorrían algunas dependencias de las Audiencias y se dedicaban a examinar las armas almacenadas el señor Molero cogió una pistola sin sospechar que estaba cargada, y al dispararse, el proyectil le fué e herir.

Interviene el juzgado.

### Conflictos escolares

Cádiz.—Ayer se declararon en huelga los estudiantes por solidaridad con los de Medicina de Madrid.

Madrid.—El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que parecía reconocer la tranquilidad escolar.

—El expediente gubernativo continúa muy adelantado; ya habrán visto ustedes como se ha hecho justicia, y estoy seguro que tanto estudiantes como profesores estarán satisfechos de las determinaciones tomadas por este ministerio y por el Consejo.

Dijo también que creía que la huelga estudiantil terminaría reintegrándose a sus clases los estudiantes.

El señor Rico Avello conversando con los periodistas, les dijo que el director de Seguridad, le había dado un avance del expediente instruido con motivo de los sucesos ocurridos en la Facultad de Medicina y que en vista del avance, facilitado por el comandante Valdivia, habían acordado destituir al Comisario general de Seguridad de Madrid, Adolfo Lacalle, por falta de previsión en el asunto de los estudiantes. Ya ven ustedes, que el Gobierno se preocupa de que todos, como les dije a ustedes hace días cumplan la Ley, sin vacilaciones ni exageraciones en la represión.

Madrid.—La F. U. E. facilitó anoche una nota invitando a sus afiliados a reintegrarse hoy a las clases.

Madrid.—La agrupación escolar tradicionalista ha hecho un llamamiento a la juventud universitaria para que se una al movimiento nacional, para combatir la anti-España ante las urnas.

Madrid.—La Unión Federal de Estudiantes Hispanos, en una nota protesta de la acción de la fuerza pública durante los últimos sucesos.

Oviedo.—Se declararon en huelga los estudiantes de la Normal, alegando que el director maltrató a un compañero.

Los alumnos de la Universidad y del Instituto, secundaron el movimiento por solidaridad.

Sevilla.—Ayer se produjeron varios incidentes estudiantiles por solidaridad con los compañeros de Madrid.

En una algarada en la Universidad sonaron tres disparos.

Los guardias acordonaron el edificio.

El vice-rector consiguió que los estudiantes depusieran su actitud.

Salamanca.—Los alumnos de la Facultad de Derecho se han solidarizado con los de Medicina, secundando la huelga.

### Cuestiones sociales

Cádiz.—Solúcionose satisfactoriamente el conflicto planteado por los arriadores del puerto de Santa María.

La huelga de campesinos se ex-

tiende a toda la provincia por no haberse firmado las asces de trabajo.

### Toledo

Toledo.—Comisiones obreras han anunciado a las autoridades el planteamiento de la huelga general.

También se anuncia la huelga general en Torrijos.

### Avila

Avila.—Comunican de Piedrahíta que los obreros parados realizaron numerosas coacciones a los que trabajan en la construcción de una carretera.

### En Sevilla

Sevilla.—Dijo el gobernador a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era absoluta. Que la huelga de Mantellano continúa sin incidentes; que la nota saliente del día era la visita hecha por una comisión del Sindicato Obrero de la Construcción, para darle cuenta del acuerdo tomado de dar las máximas garantías y facilidades a su alcance, para la intensificación de la obra de construcción con objeto de atenuar el paro obrero.

Advirtió el gobernador a los comisionados que para hacer las gestiones cerca de propietarios y contratistas, tenía que terminarse el asalto a las obras, fraude en los accidentes del trabajo y además aprobarse un Reglamento de rendimiento efectivo.

Con estas garantías el gobernador prometió comenzar sus gestiones, para lo que hoy se entrevistará con los contratistas.

Barcelona.—El Comité local del partido radical ha telegrafiado a Martínez Barrios protestando del procedimiento que se sigue en la generalidad habiendo convertido en oficinas electorales las dependencias oficiales.

### Noticias de Barcelona

Protesta

Barcelona.—El Comité local del partido radical ha telegrafiado a Martínez Barrios protestando del procedimiento que se sigue en la generalidad habiendo convertido en oficinas electorales las dependencias oficiales.

### Declaraciones

El señor Nicolau D'Oliver ha hecho unas manifestaciones en las que dice que el señor Azafia no puede figurar encabezando una candidatura en la que figuran elementos que ven con agrado los desfiles de los «escamots».

### Casanellas

Mediante un examen detenido de las fichas dactilares la Policía ha identificado los cadáveres de Ramón Casanellas y Francisco Navarro, víctimas de un choque con un automóvil cuando viajaban en una moto con cidecar, cerca de El Bruch.

La moto que ocupaban Casanellas y Barrios, era propiedad de José Amorós y el choque sobrevino contra un automóvil que procedía de Zaragoza resultando levemente herido su conductor José Pío Piñol.

El accidente ocurrió en una curva por exceso de velocidad de la moto.

Los cadáveres serán trasladados a Barcelona para ser expuestos en el local del Partido Comunista.

### Negativa

El consejero de Gobernación ha negado que recibiera de Zaragoza el telegrama que publica la prensa protestando de las palabras de Maciá, con motivo del desfile de los camisas verdes.

### Un plazo

Se ha confirmado que la Unión

Socialista de Cataluña ha concedido a Maciá un plazo que termina el domingo próximo para que disuelva los «escamots».

De lo contrario romperá la coalición con la Esquerra.

### El hijo del alcalde

Uno de los hijos del alcalde señor Ayguadé que formaba parte de los asaltantes de la imprenta donde se edita el semanario satírico «Be Negre», ha tratado de justificar su actitud por los insultos que dicha publicación insertaba en todos sus números contra su padre.

### No es cierto

El gobernador General señor Selvas ha desmentido que piense autorizar el eujo como han dicho varios periódicos.

### Petardos

En un comercio de galinas estallaron ayer dos petardos.

### Los ferroviarios protestan

Valencia.—Los obreros ferroviarios de la Federación nacional atacan duramente al ex ministro socialista señor Prieto por entender que con su actuación ha hecho posible el despido de un sinnfin de obreros. La afirmación del señor Prieto de que sobran 14.000 agentes ferroviarios, y sólo en el Norte 6.000 ha hecho que empezara a suprimirse el personal de los pasos a nivel incluso en los importantes, o se sustituyera a los hombres con mujeres en los pasos más difíciles.

Los obreros protestan contra esta Subsección del Sindicato nacional ferroviario, cuya actuación califican de funesta para los obreros del carril.

### Ampliación al Consejo de ayer

Madrid.—Se sabe que en el Consejo de Ministros de ayer se examinó detenidamente la situación creada con motivo de los sucesos ocurridos por la huelga del ramo de Construcción y por la protesta escolar conviniéndose en la necesidad de actuar los expedientes que se incoan en la actualidad para depurar responsabilidades.

Un ministro aseguró a los periodistas que ni en el consejo ni en los Consejos celebrados en estos últimos días se tocó para nada el tema de la alianza electoral de unos partidos con otros.

### Popaque Vd. el «Diario»

E. OLAYA

FABRICACION Y REPARACION de RADIADORES para todas las marcas extranjeras y del país - Casa Central: VALENCIA - Unión Ferroviaria, 58 - Teléfono 10758

Esta casa garantiza sus RADIADORES

Sucursal: Alicante

Calle Quiroga, 4

Teléfono 2056

### Partido Republicano Radical

JUNTA MUNICIPAL DE ALICANTE

Se recomienda a todos los correligionarios, amigos y simpatizantes que deseen actuar en las próximas elecciones, como interventores o en otro concepto, se sirvan pasar lo antes posible por las oficinas de Secretaría, Avenida de Méndez Núñez, 21, de cuatro de la tarde a nueve de la noche.

El Presidente, RAFAEL BLASCO

Se ha confirmado que la Unión

Se ha confirmado que la Unión